3000吨游轮40分钟轻松过坝

"超级电梯"翻坝忙

湖北日报全媒记者 戴辉 通讯员 吴琼璐 肖前

长江两岸山川秀丽,三峡大坝雄 伟壮阔。

直径5米的16组平衡重滑轮缓缓转动,256根钢丝绳"拽"起船厢,一艘大型游轮"坐"电梯迅速升至百米高空,相当于近40层楼房高度,过坝仅需40多分钟·····10月1日,湖北日报全媒记者走近三峡大坝旁的"超级电梯",感受世界规模最大升船机——三峡升船机的神奇。

40分钟"连船带水"提升百米高

"船只请注意,正在开厢门。"11时30分,广播响起,蓝色船厢门沉入水中,防撞桁架抬起,大坝下游的长江三峡5号游轮进入长120米、宽18米的船厢。只见700多名游客涌上船头,观看"超级电梯"如何托举这个巨无霸。

随着升船机运行程序启动,在两边钢丝绳的牵引下,整个船厢"连船带水"缓缓提升。人在船厢内,只觉整个过程平顺、噪声小,用时40多分钟,还未回过神,船舶便跨越100多米的水位落差,结束过坝之旅。

"经过多次创新,升船机的便利性 又提升了。"顺着三峡通航管理局升船 机管理处工程师闫晓青手指的方向看 去,只见28个黄色系船柱呈多层结 构,方便不同型号船舶固定。

闫晓青称,三峡升船机的运行原理与升降电梯类似,不同的是它载运的是浮着的巨轮,需要待船舶系固停妥后,载着船和水一起升降,相当于托举着20万人口的重量,快速升降113米以上,以帮助船舶安全轻松过坝。

三峡升船机全线总长约7300米, 提升重量达1.55万吨,可将3000吨排



长江三峡5号游轮"坐"升船机过坝。(湖北日报全媒记者 戴辉 摄)

水量的船舶快速提升过坝,是目前世界上建设规模最大、技术难度最高的升船机。

2016年9月18日,三峡升船机敞开"胸怀"拥抱巨型轮船,迎接他乡旅客,让"大船爬楼梯,小船坐电梯"成为现实。来自三峡通航管理局的消息,三峡升船机通航7年来安全稳定运行近3.6万厢次,其中有载运行2.4万余厢次,累计通过船舶2.4万艘次、旅客86.4万人、货物1417.3万吨,一直保持着安全平稳的运行状态,助力长江黄金水道充分发挥黄金效益。

闸门打开,游轮将要驶出之时,船上游客纷纷直呼"震撼"。"百闻不如一

见,不愧是大国重器,为祖国的科技进步深深自豪。"专程从四川成都赶到宜昌观赏升船机的游客龚华说。

如今,三峡升船机不仅是快速过坝 通道,还是宜昌旅游的新兴航线,每年 有10多万名海内外游客乘船"打卡"。

多重保障确保安全运行

大国重器,必须掌握在自己手里。 升船机管理处处长金锋介绍,升 船机建造结构复杂,关键部件多达 8000余个,稍有差错后果将不堪设 想。因此,日常维护保养与计划性停 航检修互为补充,共同保障"超级电 梯"安全可靠运行。

由于每天托举重物,升船机的"体检"格外重要。9月29日8时,为期35天的三峡升船机停航检修圆满收官,如期复航。平衡重系统钢丝绳是三峡升船机关键部件之一,为此国内首台用于检测大直径、表面高粘度、多层多股抗扭复杂结构钢丝绳内部损伤的机器人上岗,完成对平衡重钢丝绳的健康状态检测,检测准确率超过90%。

为保证船舶安全高效有序通过, 三峡通航管理局指挥中心根据调度系统中船舶到达顺序,申报的船型、载重量、运输货物种类等,精细制定、公示过坝计划及安检计划,并在数十公里外指挥中心、百米高空上的集控室内,通过实时远程监控系统,追踪船舶动态,有序配合发出每一道指令。

大国重器,镌刻创新基因。7年来,三峡升船机以科技成果为安全高效运行插上"升高行远"的翅膀。升船机管理处提出侧扫式船舶吃水检测方法,研发船舶安全监测集成化预警系统等,解决运维过程中多项技术难题。7年来,三峡升船机共取得发明专利35项、实用新型专利29项、软件著作权6项。

2019年9月7日,三峡升船机荣获 菲迪克工程项目优秀奖。该奖项素有 国际工程咨询领域"诺贝尔奖"之称。



扫码看视频

邵新宇强调

压紧压实责任链条 确保"双节"安全稳定

湖北日报讯(记者雷巍巍) 10月3日,省委常委、常务副省 长邵新宇在宜昌调度全省安全生 产工作,代表省委、省政府看望 慰问节日期间坚守岗位的干部 职工,要求再加力度、强化措施, 压紧压实各方责任链条,坚决打 好安全防范攻坚战,确保中秋国 庆"双节"社会大局稳定,确保人 民群众度过欢乐、祥和、平安的

节日。 邵新宇视频连线武汉火车 站、武汉东收费站和三峡大坝、恩 施腾龙洞景区了解安全生产和交 通客流运转情况,听取襄阳、荆 州、孝感、黄冈市政府负责同志安 全生产工作汇报。

邵新宇强调,要切实增强责任心,坚决克服麻痹思想、侥幸心理、厌战情绪,以"时时放心不下"的责任感,牢牢守住安全生产的底线红线;切实增强警惕性,紧盯文旅、交通、企业生产、人员密集场所、消防和森林火灾、极端天气等安全风险,协同抓实抓细防范措施,确保汉江平稳度汛;要切实增强危机感,强化预警预防,加密会商研判,严格执行领导干部带班制度、24小时值班制度和每日报告制度,杜绝迟报、漏报、瞒报、谎报,遇到突发事件迅速果断处

置,最大限度减少损失影响。

汉江超设防堤段达405.66公里 **省水利厅派出7个工作组指导洪水防御**

湖北日报讯(记者艾红霞、通讯员韩文锋、曾超群、张红菊)截至10月2日8时,汉江(含东荆河)超设防堤防长度405.66公里(位于襄阳市和荆门市),沿线共有4881人上堤巡查,守护汉江安澜。受10月1日至2日丹皇区间唐白河、南河等河流降雨产流影响,预计汉江干流主要站点将于4日至5日迎来峰值水位,洪峰将于6日左右到达汉口,之后快速消退。

3日8时,汉江中游干流除黄家港站水位下落外,其他站点均上涨,襄阳水位66.60米,超设防1.10米;宜城水位57.51米,超警戒0.01米,皇庄水位48.44米,超警戒0.44米,沙洋水位41.25米,超设防0.45米,其他站点均在设防以下。

、,。 钟祥市是汉江流经最长的 县市,境内河长144公里,防汛压力大,目前,钟祥市已备齐各类防汛物资,险工险段预置防汛物料,按照每公里搭建2个帐篷、配备10个劳动力的标准,做好堤段巡查,对18处风险隐患点、31处穿堤涵闸、重点断面和部位加密巡查;襄阳市各级河道堤防管理部门已开展24小时巡堤查险,并对在江边钓鱼、游泳、露营活动的群众进行劝离,有效保障广大群众的生命财产安全。

据气象水文预报,未来一周,长江流域上游东部、汉江中上游仍有持续降雨过程,汉江中下游各站水位将继续上涨。目前,省水利厅已派出7个工作组赴襄阳、荆门等地指导洪水防御工作,同时预置了2个专家组、19名专家随时待命。

我省扶持自主就业退役士兵 **老兵创业就业税费减免"加码"**

湖北日报讯 (记者王际凯、通讯员包晓霁、常梦星)为进一步扶持自主就业退役士兵创业就业,近日,湖北省财政厅、国家税务总局湖北省税务局、湖北省退役军人事务厅联合发布《关于进一步扶持自主就业退役士兵创业就业有关税收政策的通知》。

《通知》指出,自主就业退役 士兵从事个体经营的,自办理个 体工商户登记当月起,在3年(36 个月)内按每户每年24000元为 限额,依次扣减其当年实际应缴 纳的增值税、城市维护建设税、教育费附加、地方教育附加和个人所得税。企业招用自主就业退役士兵,与其签订1年以上期限劳动合同并依法缴纳社会保险费的,自签订劳动合同并缴纳社会保险当月起,在3年内按实际招用人数,以每人每年9000元定额标准依次扣减增值税、城市维护建设税、教育费附加、地方教育附加和企业所得税。

据了解,该政策执行期限为2023年1月1日至2027年12月31日。

湖北公安推出爱警暖警惠警系列举措一

为131名民警澄清正名,"暖在心田"鼓舞斗志

湖北日报全媒记者 许旷 通讯员 赖栋才 操文 杨保华

连日来,湖北各级公安机关组织民警辅警,来到公安英烈纪念广场、纪念园、纪念墙、烈士陵园以及革命传统教育基地,开展祭扫缅怀、瞻仰参观等活动。这是湖北多管齐下暖警心、凝心聚力促发展的系列举措之一。

2020年以来,湖北省公安厅党委坚持"群众第一、基层第一、民警第一"理念,持续推出"从严治警、从优待警、从高赞警"系列举措,切实增强广大民警的归属感、荣誉感和使命感,不断提升队伍凝聚力、创造力、战斗力,全省群众安全感、公正执法满意度、扫黑除恶满意率连创历史新高。2022年,分别达到98.90%、95.74%、96.10%。

从严治警,爱警在严

工作时间,派出所民警辅警到农庄 聚餐饮酒,被纪委暗访查获;分局执法办 案管理中心建而不用……

省公安厅组建政治督察组,对该公安分局开展全方位政治检视,发现问题400余个,累计问责处理85人,对发现的问题逐一整改,执法办案管理中心重新

今年7月,省公安厅拍摄制作的警示教育片《警醒》,直击全省公安机关不作为、慢作为、乱作为等问题,传递动真

碰硬向顽瘴痼疾亮剑的鲜明导向。 爱警爱在关键,"从严治警"是最大的"从优待警",湖北公安坚持"严管""厚爱"两手抓。他们一手抓学习教育,铸牢队伍忠诚警魂;一手抓严厉整治,坚决整治有令不行、有禁不止,全力推动队伍纯洁、干净、可靠。 省公安厅党委紧盯"关键问题",重 点围绕充当"保护伞"、徇私枉法等方面,深 入开展查摆剖析,防止形成"破窗效应"; 紧盯关键群体和重点环节,破解"木桶效 应",切实让制度"长牙"、纪律"带电"。 今年以来,厅主要负责人带头践行

"一线工作法","四不两直"深入全省16个市州、39个县市区、90多个基层单位实地调研,坚决整治执法不作为、慢作为、乱作为等顽瘴痼疾。

"从严治警是爱在深处的从优待警, 只有持续纯洁队伍、锤炼忠诚底色,才能确保全警在大战大考面前勇毅担当。"省 公安厅有关负责人介绍。

近3年来,湖北公安持续打造敢打必胜的战场、战训合一的练兵场、比学赶超的赛马场,培养一大批大数据侦查、资金穿透、情报分析等专家型、实战型人才,今年以来支撑全省打掉各类犯罪团伙267个、破获刑事案件9572起。

从优待警,惠警在实

"没了后顾之忧,我就有更多时间和精力投入到工作中去。"在湖北公安机关民警夫妻"团圆工程"中,从江汉油田公安局跨区域调到妻子工作所在地麻城市的民警罗勤说。

这是湖北公安坚持深入推进爱警暖 警工程,努力为广大民警解决后顾之忧 的生动缩影。

好事办好,实事办实,惠警惠在实处。今年初,省公安厅出台措施,推出开通就医"绿色通道"、加强依法履职保护等20条从优待警措施,字里行间都是对

民警满满的关心关爱。

省公安厅还建立完善以财政补助为基础、商业保险为补充、民警互助为支持的"三位一体"优抚机制,向因公牺牲、因公伤残、因公致贫和病故民警及家属提供慰问抚恤和帮扶救助。全省公安机关积极寻求医疗部门支持,开通就医"绿色通道",形成全覆盖的公安急救网络,近3年快速救治因公负伤或突发疾病的民警辅警170余人。

省公安厅开展英烈子女夏令营活动,组织功模民警代表及家属集中休养,将民警体检、休假情况纳人队伍考核范围,组建专项督察组督察落实。出台相关措施,严厉打击各类侵害民警执法权威的违法犯罪行为,仅今年以来就为131名受到不实投诉、诬告、诽谤等侵害的民警澄清正名。

各地公安机关因地制宜细化爱警暖警惠警举措。荆州、宜昌、襄阳积极争取政策支持,持续深入解决民警子女就学、配偶就业、新民警住房等实际困难;荆门推出暖警"云服务"热线,第一时间回应处理民警辅警家庭突发情况;孝感建成多功能心理健康服务中心,获评"湖北省职工心灵护航加油站"。

从高赞警,暖警在心

"非常感谢大家为我们举办这个荣退仪式。我将一如既往关心公安事业,退休不褪色。"9月28日,在襄阳市公安局襄城区分局,即将退休的老民警王国友红了眼圈,简朴而庄重的荣退仪式,把民警辅警的心拉得更近。

在湖北公安机关,这种荣誉仪式已

常态化。各级公安机关结合人警、晋职晋衔、立功受奖、退休等节点,举行荣誉仪式,进一步鼓舞斗志、提高士气。

"崇尚英雄才会产生英雄,争做英雄才能英雄辈出。"省公安厅定期组织"最美基层民警辅警"推选宣传活动,注重对基层一线先进典型的挖掘,全方位、立体化宣传湖北公安民警忠诚履职、攻坚克难、敢打必胜、无私奉献的风采,推树因公牺牲民警十堰常武、黄冈程凯等重大先进典型,学习先进、崇尚先进、争当先进在湖北警营蔚然成风。

每逢重要安保任务和重大打击整治行动,湖北公安都会强化一线党建工作,落实支部建设、上级精神、思想政治、保障关爱、严明纪律、表彰奖励"六个到一线",增强表彰奖励的尊荣感受和激励效应。

据介绍,湖北公安今年开展"8·23" 专项行动以来,省公安厅主要负责人已签发"嘉奖令"18份,极大鼓舞参战民警的士气和斗志。近三年来,全省举行表彰奖励荣誉仪式1000余场次,开展送奖上门3000余轮次,3000个集体、2万余名民警和1000余名家属受邀参加荣誉仪式。

爱警爱在关键,惠警惠在实处,暖警暖在心田,广大民警的归属感和荣誉感和使命感不断增强,全省公安队伍凝聚力、创造力、战斗力持续提升。三年来,全省公安机关1个集体被党中央国务院授予"全国模范公安单位"称号,28名民警荣获全国"人民满意的公务员"、7名民警获评"全国特级优秀人民警察",461个集体、1111名民警荣立一、二等功。

湖北秋粮收购量价齐升

湖北日报讯(记者陈莉霖、通讯员肖竞)近日从全省中晚稻收购工作会议上获悉,全省3200多万亩中晚稻陆续成熟,今年我省中晚稻产量稳中有增,质量总体向好,价格有所上涨,市场总体呈现偏强态势。预计收购价格将以1.4元/斤为中枢波动。

据农业农村部门前期产前质量调查显示,今年我省中晚稻质量品质优于上年。后期若无极端恶劣天气,预计今年中晚稻质量品质将总体向好。

监测数据显示,1月至8月全省中晚稻收购均价1.38元/斤(国标三等,下同),较去年同期上涨6.53%,价格重心有所上移。前期零星上市早熟中稻开秤价格在1.36元/斤左右,较去年上涨0.06

元/斤。当前中稻市场价格普遍 在1.4元/斤左右,储备轮换收购 挂牌价在1.43元/斤左右,较开 秤价和去年同期分别上涨0.04 元/斤和0.1元/斤以上。

前期,我省精心做好收购准备,组织举办储备粮管理和仓储保管两个培训班,培训市县粮食行政管理人员和粮库主任超300人次。协调省财政安排2430万元资金维修粮库。全省备有收购仓容211亿斤以上,能够满足收购需要。农发行等金融机构已备好收购贷款,确保"有钱收粮"。

截至9月20日,我省人统企业已收购新季中晚稻13.5亿斤,较去年同期多购1.3亿斤,预计全年中晚稻收购总量将在200亿斤左右。

为打造世界级宜昌凝心聚力

(上接第1版)突出科研、品牌、市场,不断做强做大做优,更好服务实施强县工程、带动农民增收;深入长阳非遗保护中心、宜都柑橘文化体验中心以及鲟鱼谷等项目基地,考察非物质文化遗产保护与传承、柑橘产业发展、文旅融合发展等情况,勉励当地立足大保护,抢抓旅游业复

苏发展机遇,加快推进文旅融合

发展和世界级旅游目的地建设, 让发展成果更多惠及人民群众。 调研期间,孙佳溪人政协委

调研期间,孙伟深入政协委 员企业、委员工作室,与委员现 场交流,听取委员履职情况介 绍,希望委员们充分发挥专长、 积极担当作为,认真履职尽责、 更好发挥作用。

省政协秘书长涂远超参加调研。

(上接第1版)

襄阳市博物馆手作"红星"摆件等,颇受孩子们欢迎;孝感市博物馆红色观影、"中华魂"征文等活动,丰富多彩;恩施州博物馆带领游客齐唱《我和我的祖国》,现场气氛热烈;荆门市博物馆教孩子们用掐丝珐琅非遗工艺,把天安门、国旗做成书签,将对新中国74周年华诞的祝福融入作品中。

"火出圈"的博物馆 与公众双向奔赴

截至目前,全省共登记备案各级各类博物馆239家,登录藏品153万余件(套)。 一些博物馆"火出圈",长期"一票难求"。

中秋国庆假期,为进一步优化服务,为公众提供参观便利,满足群众节假日

文化生活需求,我省文博管理部门及各博物馆使出浑身解数。

湖北省文旅厅发布公告,自9月29日起,除湖北省博物馆及武汉市少数依托文物建筑、遗址设立的纪念馆、博物馆外,全省大部分博物馆取消预约参观机制。观众凭有效证件,可有序人馆参观。

中秋国庆假期,多家博物馆延长开放时间,恩施州博物馆每天延长开放至

下午7:30。随州市博物馆推出编钟演奏优惠政策并增加编钟演奏场次。

湖北省博物馆节前在全国博物馆系统率先发布假期参观预测报告,双节期间,多管齐下化解热门博物馆的"甜蜜负担",如:优化门票预约、延长开馆时间、减少交通拥堵、提升参观体验、增加讲解和演出场次、科学分流引流、丰富文创供给、做好应急处置等,确保广大游客、观众在馆度过平安祥和的假期。